

492.

Na osnovu člana 38. stav 1. tačka 4. Zakona o lokalnoj samoupravi ("Sl. list CG" br. 002/18, 34/19), člana 20. stav 1. Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju ("Sl. list CG", br. 056/09, 018/11, 040/11, 034/14, 001/15, 030/17, 051/17) i Statuta Opštine Plav ("Sl. list CG - Opštinski propisi", br. 044/18), Odluke o budžetu Opštine Plav za 2021. godinu, Skupština opštine Plav na sjednici održanoj dana 29.03.2021. godine, donosi

PROGRAM

mjera za podsticaj razvoja poljoprivrede za 2021. godinu

("Službeni list Crne Gore - opštinski propisi", br. 009/21 od 09.04.2021)

OPŠTI DIO

Član 1

Ovim Programom se utvrđuju kriterijumi, uslovi, način i postupak ostvarivanja podsticajnih mjera, visina i potrebna dokumentacija za dobijanje podsticajnih sredstava, kao i nadzor nad korišćenjem budžetskih sredstava Opštine Plav, opredijeljenih za ove svrhe.

Član 2

Sredstva predviđena ovim Pravilnikom, opredijeljena su Budžetom opštine Plav za 2021. godinu, u ukupnom iznosu od 10.000,00 eura.

RASPODJELA SREDSTAVA

Član 3

Red.br.	Naziv podsticajne mjere	Planirani iznos
1.	Podrška podizanju voćnih zasada	3.000,00 €
2.	Modernizacija poljoprivredne proizvodnje i zadovoljavanje standarda u poljoprivrednoj proizvodnji	1.000,00 €
3.	Podrška izgradnji zaštićenih prostora - plastenika	2.000,00 €
4.	Subvencija polisa za poljoprivrednu proizvodnju	1.000,00 €
5.	Podrška u nabavci opreme za navodnjavanje	2.000,00 €
6.	Izrada dokumentacije za IPARD projekte	1.000,00 €
Suma		10.000,00 €

1. Podrška podizanju voćnih zasada	
Razlozi za podršku	<p>Većina višegodišnjih zasada na području Opštine ekonomski je zastarjelo pa je potrebno podizanje novih zasada sa novim sortama i podlogama koje će dati veće i kvalitetnije prinose.</p> <p>Mnoga poljoprivredna gazdinstva nisu u mogućnosti da u dovoljnom obimu samostalno finansiraju investicije u voćarstvu tako da ostaju prirodni resursi nedovoljno iskorišćeni, a proizvođači uskraćeni za dodatni prihod iz sektora voćarstva.</p> <p>Ovim Programom pomaže se zasnivanje voćnih zasada, koji će uz redovnu primjenu savremene agrotehnike biti ekonomski opravdani.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • bolje korišćenje prirodnih resursa podizanjem novih višegodišnjih zasada sadnim materijalom kontrolisanog kvaliteta; • povećanje domaće ponude na tržištu; • podizanje konkurentnosti domaćih proizvoda.
Opis, mjere i kriterijumi za podršku	<p>Pravo na ova podsticajna sredstva imaju poljoprivredni proizvođači koji podignu zasad:</p> <ul style="list-style-type: none"> • jabučastih ili koštičavih voćnih vrsta na minimalnoj površini od 0,25 ha i sa gustinom sadnje od minimum 800 sadnica/ha, osim za lješnik gdje taj broj iznosi 500 sadnica/ha i orah gdje treba zasaditi 200 sadnica/ha. Iznos podsticajnih sredstava je 20% nabavne cijene sadnica.

	<ul style="list-style-type: none"> Jagodičastih voćnih vrsta (jagoda, malina, kupina, borovnica, ribizla, aronija, ogrozd) na minimalnoj površini od 0,05 ha i minimalni broj sadnica po ha: za jagodu 40,000 živiča/ha, malinu 10,000 sadnica/ha, kupinu 2,000 sadnica/ha, borovnicu, ribizlu i ogrozd 2,600 sadnica/ha i aroniju 2,000 sadnica/ha. Iznos podsticajnih sredstava je 700,00 €/ha, zasadene površine moraju biti u jednoj cjelini, a procenat primljenih sadnica minimum 90%. <p>Potrebna dokumentacija:</p> <ul style="list-style-type: none"> Zahtjev; Račun o kupljenom sadnom materijalu i higijenskoj ispravnosti sadnica; Dokaz o vlasništvu ili zakupu zemljišta; Rješenje o upisu u registar poljoprivrednih gazdinstava kod Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede; Kopija žiro računa.
Korisnici	Poljoprivredni proizvođači upisani u registara poljoprivrednih gazdinstava kod Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.
Način plaćanja	Direktno na žiro račun podnosioca zahtjeva.
Realizacija	Sekretarijatu za privredu razvoj i finasije
Procedura realizacije	Proizvođači podnose zahtjeve Sekretarijatu za privredu razvoj i finasije do 20.11.2021.godine. Nakon isteka roka za podnošenje zahtjeva Komisija obilazi proizvođače nakon čega sačinjava zapisnik o zatečenom stanju i nadležni sekretarijat vrši isplatu novčanih sredstava.
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu, razvoj i finasije opštine Plav.
Finansijski plan	3.000,00 €

2. Modernizacija poljoprivredne proizvodnje i zadovoljavanje standarda u poljoprivrednoj proizvodnji	
Razlozi za podršku	Veliki broj malih porodičnih gazdinstava ruralnog područja Opštine ne mogu da konkurišu na IPARD projekat Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede CG zbog kriterijuma (brojnog stanja stočnog fonda, opremljenosti mehanizacijom, veličine posjeda, nezadovoljavajućih agroekoloških uslova i dr.) i procedura realizacije po javnim pozivima. Postojeća oprema na gazdinstvima je zastarjela i izrabovana. Boljom opremom će se modernizovati proizvodnja, povećati produktivnost gazdinstava, zadovoljiti higijenski standardi u proizvodnji i ekonomski status samih proizvođača.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> Modernizacija primarnih poljoprivrednih proizvođača; Poboljšanje uslova muže u štalskim objektima; Podizanje standarda u oblasti higijene i bezbjednosti proizvoda, zaštita životne sredine.
Opis mjere i kriterijumi za podršku	Kroz ovu mjeru podržava se nabavka aparata za mužu za sve poljoprivredne proizvođače koji posjeduju 2 ili više muznih grla krava i 20 ili više muznih grla koza. Cilj ovog programa je modernizacija poljoprivredne proizvodnje i dostizanja higijenskih standarda u štalskim objektima. Podrška se daje u obliku kofinansiranja do 20% vrijednosti kupljene opreme (muzilica i sredstva za higijenu). Podržava se vrijednost aparata za mužu čija je cijena do 500 eura. Poljoprivredni proizvođač je obavezan da dostavi: zahtjev za podršku uz dokaze – račun o nabavci, (fiskalni račun ili drugi dokaz o plaćanju – preko banke), listing o brojnom stanju govedi i kopije pasoša za svako grlo ili popisni list za koze, dokaz o saradnji sa registrovanom sirarom ili mljekarom ili kopije zadnje tri potvrde izdate od strane Veterinarske ambulante koje su vlasnici dužni da imaju ako plasiraju svoje proizvode na tržište. Komisija vrši obilazak svakog podnosioca zahtjeva i pravi izvještaj sa foto zapisima.
Korisnici	Poljoprivredni proizvođači upisani u registar veterinarske uprave koji svoje proizvode prodaju registrovanoj mljekari ili sirari ili plasiraju na tržište.
Način plaćanja	Direktno na žiro račun podnosioca zahtjeva.
Realizacija	Služba za poljoprivredu
Procedura realizacije	Podnošenje zahtjeva sa potrebnom dokumentacijom vrši se Sekretarijatu za privredu razvoj i finasije do 01.06.2021. god.

Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu razvoj i finansije opštine Plav.
Finansijski plan	1.000,00 €

3. Podrška izgradnji zaštićenih prostora - plastenika

Razlozi za podršku	Imajući u vidu nepovoljne klimatske uslove na teritoriji Opštine Plav, mali broj poljoprivrednih proizvođača koji se bave proizvodnjom povrća u zaštićenom prostoru za potrebe lokalnog tržišta, kao i sve veća potražnja za kvalitetnim proizvodima proizvedenim na našem području predstavljaju razlog za stimulaciju lokalnih poljoprivrednih proizvođača za bavljenje ovom granom poljoprivredne proizvodnje.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • povećanje proizvodnje; • poboljšanje kvaliteta proizvoda; • povećanje konkurentnosti; • produženje sezone gajenja povrća.
Opis, mjere i kriterijumi za podršku	Subvencija se sastoji u povratu dijela sredstava uloženi u nabavka plastičnog najlona i to za platenike minimalne površine od 50 m ² i više. Subvencija za ovu mjeru iznosi do 50 % od vrijednosti investicije. Poljoprivredni proizvođač je dužan da nabavi najlon minimalne debljine 200 mikrona i sa minimum 4 godine garancije. Potrebna dokumentacija: <ul style="list-style-type: none"> • zahtjev; • fiskalni račun; • žiro – račun; • dokaz o upisu u registar poljoprivrednih gazdinstava kod MPS i V.
Korisnici	Poljoprivredni proizvođači upisani u neki od registara MPS i V.
Način plaćanja	Direktno na žiro račun podnosioca zahtjeva.
Realizacija	Služba za poljoprivredu.
Procedura realizacije	Proizvođači podnose zahtjev Sekretarijatu za privredu, razvoj i finansije do 01.06.2021.godine. Nakon podnošenja zahtjeva, komisija obilazi proizvođače nakon čega sačinjava zapisnik i fotoelaborat.
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu, razvoj i finansije opštine Plav.
Finansijski plan	2.000,00 €

4. Subvencija polisa za poljoprivrednu proizvodnju

Razlozi za podršku	Štete u poljoprivrednoj proizvodnji (uginuće stoke, štete od divljači na stoci, pojava grada ili požara u biljnim zasadima) redovan su pratilac poljoprivredne proizvodnje. Štete većeg obima prevazilaze mogućnost saniranja od strane poljoprivrednih proizvođača i mogu ozbiljno da ugroze opstanak poljoprivrednog gazdinstva pa i dugoročno održivi razvoj poljoprivrede.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Smanjenje negativnih posledica od šteta prouzrokovanih prirodnim nepogodama, bolestima i drugim vanrednim događajima.
Opis, mjere i kriterijumi za podršku	Pravo na ovaj vid podrške imaju poljoprivredni proizvođači koji imaju u planu da osiguraju svoja grla krupne i sitne stoke, kao i svoje usjeve i plodove. Na osnovu dostavljenih polisa od strane Lovćen osiguranja koje potpišu poljoprivredni proizvođači opština Plav će izvršiti uplatu dijela premije u iznosu od 20 %. Dio premije u iznosu od 30 % plaća osiguranik, dok preostali dio plaća Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja po osnovu Sporazuma o sufinansiranju premije osiguranja za osiguranje poljoprivredne proizvodnje broj 02-1826/1 od 12.12.2017.godine.
Korisnici	Poljoprivredni proizvođači koji se bave stočarstvom i biljnom proizvodnjom.
Način plaćanja	Direktno na žiro-račun Lovćen osiguranja.
Realizacija	Sekretarijat za privredu, razvoj i finansije i Lovćen osiguranje.

Procedura realizacije	Mjera se realizuje u saradnji sa Lovćen osiguranjem
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu, razvoj i finansije opštine Plav.
Finansijski plan	1.000,00 €

5. Podrška u nabavci opreme za navodnjavanje

Razlozi za podršku	Opština Plav raspolaže nepovoljnim klimatskim uslovima za proizvodnju pojedinih poljoprivrednih kultura, zbog čega je neophodno obezbijediti dodatna količine vode, naročito u pojedinim fazama njihovog razvoja. Najvažniji preduslov za gajenje jagodičastog voća i povrća na otvorenom polju je stvaranje uslova za mogućnost navodnjavanja. Primjenom sistema „kap po kap“ smanjuje se potrošnja vode i pojava korova, jer nema bespotrebnog vlaženja okolne površine. Sistem se može primjenjivati za različite konfiguracije terena i različite tipove zemljišta.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • povećanje prihoda gajenih biljaka; • stabilizacija biljne proizvodnje u uslovima ekstremnih suša; • mogućnost prenošenja i razmještanja cijevi i priključaka; • pogodnost za primjenu sredstava za zaštitu bilja.
Opis mjere i kriterijumi za podršku	Kroz ovu mjeru će se podržati oprema za navodnjavanje (cijevi, priključak, pumpa i plastični bazeni). Za kupovinu opreme čija je vrijednost do 1.500,00 € podrška iznosi do 20 %. Maksimalna podrška za kupovinu opreme čija vrijednost prelazi 1.500,00 € iznosi 400,00 €. Potrebna dokumentacija: Zahtjev za subvenciju, fiskalni račun ili uplatnica o izvršenoj nabavci, fotokopija lične karte i rješenje o upisu u registar gazdinstava kod Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.
Korisnici	Poljoprivredni proizvođači upisani u registar poljoprivredni gazdinstava kod Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.
Način plaćanja	Direktno na žiro račun podnosioca zahtjeva.
Realizacija	Sekretarijat za privredu, razvoj i finansije opštine Plav.
Procedura realizacije	Proizvođači podnose zahtjev Sekretarijatu za privredu razvoj i finansije opštine Plav do 01.06.2021.godine. Nakon podnošenja zahtjeva komisija obilazi proizvođače nakon čega sačinjava zapisnik o zatečenom stanju.
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu razvoj i finansije.
Finansijski plan	2.000,00 €

6. Izrada dokumentacije za IPARD projekte

Razlozi za podršku	Veliki materijalni troškovi za izradu neophodne dokumentacije za IPARD i druge slične projekte često su prepreka za veći dio proizvođača koji bi konkurisali za raspoloživa sredstva. Pomoć poljoprivrednim proizvođačima pri izradi projektne dokumentacije kako bi se povuklo što više sredstava iz Evropskih fondova namijenjenih poljoprivrednoj proizvodnji predstavljaće glavni izazov i naš primarni cilj kada je razvoj poljoprivrede u pitanju.
--------------------	--

Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Veće iskorišćenje sredstava iz EU fondova; • Jačanje administrativnih kapaciteta; • Podsticaj poljoprivrednih proizvođača da apliciraju za EU projekte.
Opis, mjere i kriterijumi za podršku	Pravo na podsticajna sredstva imaju poljoprivredni proizvođači koji planiraju da apliciraju za IPARD i slične projekte namijenjene jačanju i razvoju poljoprivredne proizvodnje. Poljoprivredni proizvođači imaju pravo na subvenciju u visini do 30 % od vrijednosti troškova za izradu projektne i aplikacione dokumentacije, neophodne za prijavu na javni poziv. Neophodna dokumentacija: zahtjev, fiskalni računi, dokaz o upisu u registar poljoprivrednih gazdinstava, kopija žiro računa.
Korisnici	Poljoprivredni proizvođači upisani u registar poljoprivrednih gazdinstava.
Način plaćanja	Direktno na žiro račun podnosioca zahtjeva.
Realizacija	Sekretarijatu za privredu, razvoj i finansije.
Procedura realizacije	Poljoprivredni proizvođači podnose zahtjeve do 01.12.2021.godine sa potrebnom dokumentacijom Sekretarijatu za privredu, razvoj i finansije, nakon čega se odlučuje o istim i vrše isplate
Nadzor i kontrola	Sekretarijat za privredu razvoj i finansije opštine Plav.
Finansijski plan	1.000,00 €

OSTALE ODREDBE

Ako je korisnik podsticajnih sredstava po ovom Programu, poljoprivredni proizvođač ženskog pola, iznos odobrenih sredstava se uvećava za 15 %.

Ukoliko ukupan broj odobrenih zahtjeva za određena podsticajna sredstva prelazi planirani iznos sredstava proporcionalno se smanjuje jedinični podsticajni iznos, ukoliko za određena podsticajna sredstva nema dovoljno zahtjeva preostala planirana sredstva mogu se preusmjeriti za drugu podsticajnu mjeru.

Ukoliko se planirana sredstva potroše prije isteka rokova predviđenih ovim Programom, poljoprivredni proizvođači će blagovremeno biti obaviješteni o zatvaranju Programa.

Član 4

Predsjednik Opštine može u slučaju potrebe, a na predlog Sekretarijata za privredu razvoj i finansije donijeti Odluku o mjerama za podsticaj koje nijesu predviđene ovim Programom.

Član 5

Registrovani poljoprivredni proizvođač ovim Programom može koristiti najviše jednu podsticajnu mjeru.

Član 6

Zahtjevi koji ne budu podneseni u rokovima predviđenim ovim Programom, biće odbijeni.

Član 7

Za izvršenje Programa odgovoran je Sekretarijat za privredu razvoj i finansije. Obaveze prema korisnicima Programa izvršavaće se po dinamici utvrđenoj budžetskim planom potrošnje za 2021. godinu, koji odobrava Sekretarijat za privredu razvoj i finansije Opštine Plav.

Član 8

Troškovi iskazani po pojedinim mjerama predstavljaju projektovane vrijednosti.

Sekretarijat za privredu razvoj i finansije može u toku izvršenja Programa vršiti izmjene namjene korišćenja sredstava i preusmjeravati ih sa mjere za koju nije bilo dovoljno interesovanja, na drugu mjeru gdje je interesovanje veće od projektovanog iznosa.

Član 9

Ovaj Program stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u Službenom listu "Crne Gore - Opštinski propisi".

Broj: 0301-9/4

**Plav, 29.03.2021. godine
Skupština Opštine Plav
Predsjednica,
Jasmina Cikotić, s.r.**